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Kik a dolgozók?
A dolgozókról gyakran beszélnek a „li­

berális“ lapok, de legtöbbnyire csak akkor, ha 
zsidókról vau szó. Követelik az egyenlő jogo­
kat a „dolgozók“ meg a „dolgozni akarók“ 
számára, amikor a numerus claususról beszél­
nek: amikor a kereskedelem szabad forgalmá­
ról szólván : a láncosok, siberek, áruuzsorások, 
árufelhalmozók, árdrágítók feneketlen zsebét 
védik.

Az igazán dolgozókért nem fáj az ő fe­
jük. Az igazán dolgozó munkások milliói az ő 
szemükben csak arra valók, hogy az ő külön 
zsidó faji érdekeiket szolgálják. Szolgálják tö­
megerejükkel és szolgálják azzal az elégület- 
lenséggel, amit elsősorban épen a zsidók szí­
tanak köztük. Mert vájjon mi kelthetné fel in­
kább az elégületlenséget, mint a kiáltó ellen­
tét a meztelen nyomor és a fulladásig megza- 
bált jóll-kottság között? S hol van ma a va­
gyon? Kiknek a javára hozott a háború és az 
utána jött rehány év olyan vagyoni eltolódást, 
amilyenre még nem volt példa ilyen aránylag 
rövid idő alatt? A vagyon bizonyára jórészt a 
zsidóknál halniozó'dott össze, hiszen a háborús 
konjunktúrát leginkább ők használták ki, akik­
nek nagy része fel volt mentve a katonai szol­
gálat alól, vagy ha szolgáltak is itthon, az 
irodákban, azt is üzletkötésre használhatták ki.

Nézzünk egy kicsit széjjel, de nyílt 
szemmel. Ha nehéz munkában görnyedő em­
bert látsz, amint verejtékezve dolgozik, nem 
zsidó az, hanem keresztyén magyar. Ha kopott 
ruhájú, vértelen, sáppadt, gondterhelt arcú 
embert látsz jókor reggel, félretaposott sarkú, 
rossz cipőjében hivatalba vagy a műhelybe 
sietni, nem zsidó az, hanem keresztyén ma­
gyar. És ki az, aki szégyenlősen a zálogházba 
vagy a zsibvásárra viszi hajdani gondtalan jó­
létének utolsó roncsait: ä valamennyire nélkül-1 
lözhető bútordarabokat, kedves emléktárgyakat, 
családi ereklyeként soká megőrzött apróságo­
kat, azért hogy legyen miből megszerezni az 
élet fenntartásához múlhatatlanul szükségese­
ket: a kenyeret, tüzelőt és lábbelit ? Bizonyára 
nem zsidó az, hanem keresztyén magyar.

A bányák tárnáiban, gyárak munkatermei­
ben, miazmás levegőben ; az ipar műhelyeiben, 
az eke szarva mellett, a zsákhordásnál, a cse­
lédszobákban és a napidijas íróasztaloknál 
mind-mind keresztyén magyarok adják oda 
izomerejüket, agyuk rostjait és sokszor egész­
ségüket azért a sovány falatért és száraz ke­
nyérért, ami nekik ezért jut, ami — mint 
mondani szokták — az éhenhaláshoz sok, a 
megélhetéshez kevés.

De'nézz be a gyárak és ipartelepek 
igazgatósági üléstermébe, a bankok párnás 
ajtói mögé, ahol könnyű szerrel lehet a kon­
junktúrát kihasználni, — és nézz szét mind­
azon helyeken, ahol az életet élvezni lehet, 
onnan a keresztyén magyarok tömegei ki van­
nak rekesztve. A fényes fogatok és autók zsi­
dókat röpítenek a Stefánia-uton : a lakáshiva­
talok zsidóknak a keleti kényelemmel és fény­
űzéssel berendezett lakásaik előtt torpannak 
meg : Gerbeaudnál, az operában, drága ven­
déglőkben, hangversenj en, bálban, korzón, 
fürdőhelyen zsidók hemzsegnek. Börzén és 
kávéházban pikkoló mellett többet megkeres 
egy-egy siboló valutaspekuláns egy 
alatt, mint egy becsületes keresztyén 
tisztviselő, vagy munkás egy élet 
nehéz robotjával.

fél óra 
magyar 

keserves

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
Megjelenik hétfő kivételével minden nap 
Felelős főszerkesztő: Dr Komlóssy Imre

Vagy nézzük meg a bűnügyi statisztikát. 
A sikkasztás, csalás, csalárd és hamis bukás, 
árdrágítás, uzsora, megvesztegetés, hamis ta- 
nuzás stb. bűntetteinek és vétségeinek s álta­
lában a vagyon elleni bűncselekményeknek mily 
roppant nagy részét követik el zsidók !

Hát ezeket a „dolgozó“ polgárokat védi 
Vázsonyi az elnyomatástól ? Ezek részére kíván 
és követel jogokat és egyenlő elbánást ? Ezekie 
gondol, mikor a „dolgozók“ társadalmáról 
beszél.

Majd ha a zsidóság is szánt és vet, majd 
ha a zsidó is leszáll a tárnák mélyébe a csá­
kánnyal és általában ha nem csupán az élős- 
diek kártékony életét éli, akkor joga lesz arra, 
hogy magát a dolgozók közé számítsa s a maga 
részére ezen a címen járó jogokat követeljen.

Izgitó beszédek az
A kormány körében, mint velünk illetékes 

helyről közük, abban az esetben, ha az ellen­
zék a nemzetgyűlés idejét az állítólagos vá­
lasztási attrocitások pertraktálására vonná el, 
amint az hírlik, a belügyminiszter a rendelke­
zésére álló gyorsírói jegyzetek alapján nyilvá­
nosságra fogja hozni az ellenzéki gyűléseken 
eéhángzott azokat a beszédeket, amelyek a bel­
ügyminiszter felfogása szerint minősitelt izga­
tást tartalmaznak.

A kormánykörök álláspontja ugyanis az, 
hogy az ellenzéki gyűléseken történt hatósági 
közbelépések azért történtek, mert a szónokok 
részéről izgató tartalma beszédek hangzottak el.

A miniszterhez ■ beérkezett jelentések kö­
zött különösen nagy számban vannak azok, 
amelyek arról számolnák be, hogy a választási 
mozgalom legutóbbi-heteiben nagy mértékben 
ütötte fel a fejét a felekezeti izgatás.

A belügyminiszter minden irányú feleke­
zeti izgatásnak, legyen az antiszemita jellegű 
avagy olyan, amely a keresztény folekezetek 
egymás közti harmóniáját igyekszik megbon 
tani, a legteljesebb energiával fog gátat vetni 
és a kormányhatalom minden eszközét felhasz­
nálja arra, hogy a felekezeti béke megbolyga-

Bessenyei Lajos
Megható a szeretetnek és ragaszkodásnak 

az a kétségtelen jele, amellyel a II. kerületnek 
egységes párti képviselőjelöltje lépten-nyomon 
találkozik, mikor a választóközönséggel köz­
vetlen érintkezésbe lép. A tömegeknek van 
bizonyos megérzésük, moly csalhatatlanul meg­
mutatja hogy ki az őszinte barát és ki az, 
aki hetet havat, füt fát Ígér s csak azért, hogy 
a hiszékenyeket elhódítsa s igy magának a 
szavazatok többségét biztosítsa.

Bessenyeinek, most már jól tudja Debre­
cen egész magyar társadalma, rendkívüli ké­
pességein és törhetetlen erős nemzeti ói zésén, 
izzó haza- és fajszeretetén kívül egyik legjel­
lemzőbb tulajdonsága, hogy nézetét, felfogását 
és meggyőződését nyíltan, habozás és kerül­
getés nélkül kimondja. Szilárd meggyőződésé­
ért üldözőbe is vették, de ez öt nem térítette 
el eo-y pillanatra sem arról az egyenes útról, 
melyen magvar lelkének sugallatara haladnia 
és mindnyájunknak haladnunk kell, — mind­
nyájunknak, akik előtt nem magánérdék, hanem 
egy virágzó, boldog, nagy Magyarország esz- 
ményképe lebeg. .

Egészen rendkívüli az az igazán benső-
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azokat nevezhetjük, akik jórészt épen nekik 
dolgoznak, akik verejtékük gyümölcsével első­
sorban épen őket hizlalják.

Elismerjük, hogy van kivétel, de mi azt 
akarjuk, hogy a valóban dolgozó zsidó ne le­
gyen csupán ritka kivétel. Ebben a „fehérter- 
roros, pogrommos nehéz világban“ egyelőre az 
a helyzet, hogy mi keresztyén magyarok va­
gyunk ősi földünkön az igavonó dolgozók és a 
jövevények az élvező uraság.

Legyünk rajta, hogy ez az ősi örökség 
megint a miénk legyon, magyaroké, akiket az 
megillet, akik érte igazán dolgozunk. Ha a 
„dolgozók“ alatt ezt a magyarságot értené 
Vázsonyi, szivvel-lélekkel csatlakozunk több 
jogot sürgető követeléséhez.______ __

ellenzéki gyűléseken
fására irányuló minden akciót kérlelhetetlen szi­
gorral meghiúsítson.

Az ellenzék választási agitációja során fel­
tűnést keltett, hogy Apponyi Albert gróf, aki­
vel szemben a kormány teljes loyalitássál még 
ellenjelöltet sem állított, Szécsényben tartott 
beszédében azt a kijelentést használta, hogy 
bizonyos bűncselekmények megtörténtét a kor­
mány és a mögötte álló erők magatartásának 
tulajdonítja. Ezek az állítások, amelyeket a 
puccskarlisták előszeretettel terjesztenek, ter­
mészetesen minden alapot nélkülöznek, mert ha 
voltak titokban dolgozó erők, azokat éppen 
Andrássy, Rakovszky és puccskarlista társai 
körében kell keresni, akik nem riadtak vissza 
még katonai lázadás szitásától sem.

Jelentettük, hogy Terjjy Béla közélelme­
zésügyi miniszter két heti szabadságra ment 
egészségi állapotának helyreállítása végett. A 
tegnapi nap folyamán a miniszter igen hosz- 
szas tanácskozást folytatott dr Búd Já­
nos államtitkárral, aki a közélelmezési minisz­
teremül ügyeit a miniszter távollétében vezetni 
fogja. A késő estig tartó tanácskozás folyamán 

| a miniszter és államtitkára behatóan foglalkoz- 
I tak a közélelmezési minisztérium legfontosabb 
I ügyeivel.

a választói között
I séges, meleg, bizalmas viszony, ami Bessenyei 

Lajos és kerületének hazafiasán gondolkodó 
választói között eltéphetetlen kapcsolatot te­
remtett. Becsülik benne a hajlithatatlan, acél­
jellemet és megszerették benne azt, aki szive 
egész melegségével szereti és segíti azt, aki 
segítségre szorul.

Pénteken délután 
Könyves Tóth Kálmán utcai Gyulai féle 
déglöben több száz főnyi 
hallgatta meg i 

Vargakerlben, a 
• ven- 

választóközönség 
—-g népszerű jelöltjét, aki az aktuá­

lis kérdésekről és azokról á nagy feladatokról 
nyilatkozott, amelyeknek megoldása a most 
összeülő nemzetgyűlésre vár. A. mindvégig 

tásV tett'a hallgatóságra, mely Jelesen tünte­
tett népszerű jelöltje mellett, 
raiban sok vasutas is volt,

a

nagy figyelemmel hallgatott beszéd mély ha-

A közönség so- 
raioau sok vasutas is »«ív, kiket arra. kéit 
Bessenyei, hogy ne Írják alá az ö ajánlási 
iveit, mert senkit sem akar esetleg kellemet­
lenségnek vagy zaklatásnak kitenni, de külön­
ben is már többszörösen megvan a megkívánt 
számú aláírás. Ma, szombaton délután G óra­
kor Boldogfalva-kerti hívei előtt beszél Bes­
senyei, az 1. járási csőszház előtti terén.
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A földmivelésügyi miniszter Biharban
Ma) er János földmivelésügyi miniszter | 

csütörtökön reggel Sarkadra érkezett és részt 
vett a uépgyttlésen. Mintegy 5000 főnyi hall 
gatóság előtt Mayer János és Berky Gyula a 
kerület egységes párti hivatalos jelöltje mon­
dottak nagyhatású beszédet. A beszédeket az 
egybegyűltek nagy lelkesedéssel fogadták és 
melegen ünnepeltek úgy a minisztert mint Berky 
Gyulát.

A földmivelésügyi 
Csökraő községbe ment, 
hallgatóság gyűlt egybe, - —
nisztert és meghallgassa Görgey József prog­
ramra beszédét.

A gyűlésen elsőnek 
fel, elmondván programmbeszédét.

A nemzeti akarat érvényesülésében a kül­
politikában négyszáz éven át a magyar nemzet 
előtt a cselekvés útja zárva volt. A független­
ség megszerzésére és biztosítására az 191b ik 
év” alkalmat adott ugyan, csakhogy ez alkalmat 
Károlyi Mihály és érdektársai nemzetietlen ele­
mek javara használták ki. Most Magyarország­
nak ismét alkalma van függetlenségének bizto­
sítására, mert Európa átalakulás előtt áll és 
tisztán a magyar nemzeten áll, hogy ezt az át­
alakulást kellően felkészülve várja. Felkészül­
tek pedig csak akkor vagyunk, ha kifelé egy­
séget, befelé pedig cP. ’ 
megvalósítani.

miniszter Sarkadról 
Mintegy 2000 főnyi 

hogy fogadja a mi-

Görgey József szólalt

céltudatos politikát tudunk

Liberális választási atrocitás
Nagykanizsa, 

órakor a Budapest
május 19. Ma délután fél 3 
felé induló express vonat 

. elindulása előtt érdekes és a közhangulatot 
élénken jellemző jelenet játszódott le a vasúti 
ál lomáson.

Sándor Pál és Kassai Károly tegnapi 
szereplésük után Budapestre utaztak. Az állo-

_ ■■ ■ --- jutott li- 
,____ ___ Kereskedők,

ügyvédek, ügynökök és közvetítők nyüzsögtek 
a peronon, hogy búcsút vegyenek a liberális 
vezérektől.

A bucsuzás alkalmával Sándor Pál be­
szélt. A perronon csak a vasutasok, postások 
és detektívek képviselték a nem liberális ele 
met, akik valósággal megdöbbentek a nemzeti­
ségi kitörés hevességétől. Amikor a tüntető

másra elkísérték őket a lélekzethez 
berális elem helyi vezérkara. L 

A magyar nemzeti gondolatnak egyik 
legragyogóbb* fegyverzetű vezérharcosát, a 
„Szózat“ lapvezérét Zsilinszky Endrét léptette 
fel a derecskéi kerület keresztyén magyar vá­
lasztóközönsége, aki a kormányt támogató egy­
séges párt programiját vallja a magáénak. 
Ismerve azt a lelkes hangulatot, amivel a ke­
rület derék választóinak nagy többsége mellette 
és az általa képviselt elvek mellett megnyilat­
kozott, megválasztása biztosra vehető.

Érdekesnek találjuk, mert jellemző az a 
levél, melyet a derecskéi kerület rokkantaihoz 
intéztek a messzi távolból rokkant bajtársaik, 
s melyben meleg szeretetükbe ajánlják Zsilin 
szkyt, aki maga is rokkantja lett a harctérnek 
és aki a rokkantakért bajtársi szívvel annyit 
tett:

— A Hadirokkantait Hadiözvegyek és Hadi 
árvák Derecske! Csoportjának! Kedves Bajtár 
sak és Bajtársnök! Felkérlek benneteket, mi­
után értesültem, hogy Zsilinszky Endre fellépett 
képviselőnek, legyetek szívesek pártolni, mert 
ő olyan ember, aki még ma is szivén hordja a 
rokkantak ügyét, miután ő maga is rokkant. 
Ismételten kérlek benneteket, szavazzatok reá 
és támogassátok, mert rajtunk csak ő tud se­
gíteni. Bárcsak ti is úgy ismernétek őt, mint 
6n, akivel a világháborút együtt küzdöttem és 
én láb nélkül maradtam s akkor is ö mentette 
meg életemet az én kedves főhadnagyom.

Kelt Iván, Sopronmegye, 1922 V/13.
Tisztelettel,

i Aranyos József a Rokkant Szövetség elnöke.

Állami döntőbíróság a munkabérkérdésben
Bethlen István miniszterelnök annak ide- gatásáva! hozná meg minden konkrét esetben 

jén a nemzetgyűlésen kifejtett kormányzati I a tárgyilagos döntést. 
programijában, mint elsőrendű feladatot kör- n, ,w;
vonalozta a munkásság gazdasági helyzetének 
javítására teendő iutézkedéseket. A munkaadók 
ugyanis bizonyos mértékig elzárkóztak a mun­
kásság béremelési kívánságai elöl és igy tör­
ténhetett, hogy az elmúlt esztendő végén egy­
mást érték az olyan munkásmozgalmak, ame­
lyek részben ^zárásokkal, részben pedig üzem­
beszüntetésekkel végződtek.

Az ország gazdasági egyensulyozottsága 
szempontjából nem közönbös az ipari termelés­
nek idöszakonkint visszatérő szünetelése, miért 
is a miniszterelnök utasítást adott a miniszter­
elnökség szociálpolitikai ügyosztályának meg­
felelő tervezet kidolgozására. Az ügyosztályban 
a külföldi, különösen a német mintához igazod­
tak és olyan értelmű javaslatot készitettek, 
amelyik pártatlanul, mindkét tényező meghall-

Beszédének további folyamán annak szük­
ségét hangoztatta, hogy Bethlen István gróf 
és nagyatádi Szabó István mögé egységesen 
kell tömörülnie az országnak. Foglalkozott a 
földbirtokreformmal, a közigazgatási és neve­
lési reform megalkotásának fontosságával. Nem 
szabad és nem lehet a nagy programra szem 
elől tévesztésével részletkérdésekbe bocsát­
kozni. Akik részletkérdéseket Ígéret tárgyává 
teszik, azoktól a nagy programra végrehajtá­
sát várni nem lehet. A királykérdésről szólva 
kijelentette, hogy betűkért a nemzet létét fel­
áldozni nem lehet.

Utána Mayer János földmivelésügyi mi­
niszter, majd Berky Gyula hosszabb beszéd 
kíséretében ajánlották az egybegyűltek bizal­
mába Görgey Józsefet, a párt hivatalos 
jelöltjét.

A gyűlés végén a közönség a képviselő­
jelölteket és a minisztert meleg ünneplésben 
részesítette.

Csökmőről Berettyóújfaluba ment a föld­
mivelésügyi miniszter és kísérete, ahol délután 
a földmivelésügyi miniszter népgyülés kereté­
ben hosszabb beszédet akart mondani. A föld­
mivelésügyi miniszternek távirati értesítésre 
miniszteri értekezletre kellett felutaznia Buda­
pestre és igy a népgyülés erre való tekintettel 
elmaradt.

legerősebben éljenzett és lelkesedett, egy fiatal­
ember hangos pfuj kiáltással adott kifejezést 
ellenkező felfogásának, ezt elkapta a postások 
és vasutas altisztek csoportja is és elkesere­
detten tüntetett Kassai ellen. A liberális tö­
meg élén Vajda, csempészés miatt többször 
megbüntetett nagykereskedő inzultálni akarta 
a fiatalembert, aki a túlerő elöl visszahúzódott 
a vasúti kocsiba.

Igazoltatásakor kiderült, hogy az illető az 
ÉME központi titkára. Jellemző, hogy Streu 
állomásfőnök, aki a liberálista vezérek és Sán­
dor Pai ellen tüntető vasutasokat nyomban le­
intette és az ÉME titkárát is megtámadta, 
csak akkor vonult vissza, mikor meghallotta, 
hogy az illető kicsoda. A városban nagy meg­
elégedéssel tárgyalják az ellentüntetést.

Zsilinszky Endre a derecskéi kerületben

Ezeknek az állami döntőbíróságoknak a 
I felállítása ezideig még nem juthatott túl a 
j kezdet stádiumán, mert a mulc év végén fel- 
1 vetődött királykérdés és annak nyomán járó 
I kül- és belpolitikai feszültség, újabban pedig a 
! választási kampány meggátolták a miniszter­

elnököt szociális tervezetének megvalósításá­
ban. Bethlen miniszterelnök a munkabérkérdés 
rendezésének ügyét maga részére tartotta fenn 
és igy nagy elfoglaltsága közepette a többszöri 
tárgyalásokon kívül nem volt módjában az in- 

I tézkedéseket gyakorlatilag megvalósítani.
A nunkabérkérdések rendezésére felálli- 

; tandó döntőbíróságok dolgában illetékes helyről 
a következő információt kaptuk :

— A munkaadók és munkások között fel­
merülő vitás bérkérdések rendezésére vonatkozó 
tervezet teljes egészében elkészült. Vitán felül

áll, hogy a miniszterelnök ur ezt a nagyfon­
tosság u ügyet azonnal kezébe veszi, mihelyt a 
választási kampány befejezést nyer. Minden 
körülmények között fenmarad ennek a pártatlan 
bíróságnak a szükségessége, mert hiszen munka­
bérkérdések ma is állandó súrlódásokat idéznek 
fel a közvetlenül érdekelt tényezők között. A 
tervezet elejtéséről tehtjd nincsen szó és azt a 
nemzetgyűlés összehívása után meginduló al­
kotmányos munka közepeit azonnal életbelép­
tetik.

Az uj lakásrendelet
Budapest, máj. 19. Az a rendelettervezet, 

amelyet Bernolák Nándor népjóléti miniszter a 
főváros és a többi más érdekeltség közremű­
ködésével alkotott meg, még mindig a népjó­
léti miniszter kezében van és mégis az egyik 
reggeli lap már tudni véli, hogy a Bernolák- 
féle rendelettervezet nem találkozott a mi­
niszterelnök helyeslésével, sőt a miniszterelnök 
állásfoglalása nyomán uj rendelkezések felvi­
telét lehet várni az uj lakásrendeletben.

Ezeknek az elterjesztett híreknek valódi 
sága felől illetékes helyen kérdést intéztünk, aho- 
a kővetkezőket mondották munkatársunknak:

— A hírek nem egyebek hírlapi kacsák­
nál. Az egész kérdés még időelőtti. A meg­
oldásról csak akkor lehet szó, ha Bernolák 
Nándor népjóléti miniszter a rendelettervezetet 
jóváhagyás végett a minisztertanács elé ter­
jeszti. A minisztertanács természetszerűleg a 
lakáskérdés nagy fontosságát megillető részle­
tességgel és beható tanulmányozás után fogja 
a tervezet egyes pontjait letárgyalni és előre­
láthatólag lesznek is változtatások a terveze­
ten, de ezek semmiesetre sem olyan nagymér­
tékűek, mint ahogy azt bizonyos kőinkben 
óhajtanák és óhajtásuknak megfelelően minden 
alap nélkül hiresztelik.

Kórházégés Rómában
Róma, május 19. A San Spirito-kórház, 

amely tegnap hajnalban kigyuladt és egészen 
leégett. III. Ince pápa idejében épült. II. Sixtus 
uj tervek szerint kibővítette és a későbbi pá­
pák mindig gondját viselték. A tűz a legrégibb 
épületszárnyban keletkezett, amelyben sok volt 
a faalkatrész s ez magyarázza, hogy olyan ro­
hamosan terjedtek a lángok. A famenyezetek 
beszakadtak és a felső emeletek leomlottak. 
Szerencsére nem volt annyi halott, mint tegnap 
reggel hitték, nem 30, hanem 13 raegszenese- 
dett holttestet ástak ki a romok alól, de még 
mindig nem lehet tudni, mennyi az áldozatok 
száma. Növelte a bajt, hogy a San Spirito kór­
ház abban a szűk utcában van, amely az An- 
gyal-hidtól a Péter templomhoz vezet. A kes­
keny utcán a tűzoltók nem tudtak kellőképen 
elhelyezkedni s messziről lövelték a vizsugara- 
kat az éíiő emeletekre. A Tiberis partján száz­
ezer ember szemlélte a borzalmas látványt és 
a kiváncsiak is akadályozták a mentés mun­
káját. A Vatikán palotájának az Angyal-hidra 
néző oldalán világosak lettek az ablakok, az 
egyikből a pápa nézte megrendültén a szörnyű 
pusztulást. A tüzet villamos rövidzárlat okozta 
a kórház mosóhelyiségeiben.

Hangszerelt. • Zongorák. • Gramoftnoh.
w Miimen bangszBrünMrl iíiiáilási vállalunh. "*• 

s itt hangszergyár 
STERNBERG 
BUDIPESTEN, RÁKÓCZI-UT ßQ c 
számú saját palotájában. W 
Irjameg azonnal, hogy milyen hangszerre van szük­
sége és ini arról díjtalanul küldünk árajánlatot, ha 
ezen újságra hivatkozik. Javítandó hangszerét küldje 
postán gyárunkba. Jutányosán újjáalakítjuk, ßra- 
mofón tulajdonosoknak legújabb hanglemezekről 
ingyen és bérmentve küldjük müsorjegyzékünket.

— Margit-fürdőnagy vizgyógytermc nyitva 
van.
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A genovai értekezlet záróülése
Genova, május 19. Lloyd George kiasé 

elkésett a záró ülésről, csak Facta beszéde 
közben jelent meg a teremben.

Rathenau emelkedett szólásra ős kije­
lenti, hogy amit Genovában végeztek,, csak 
évek múltán, fogják^kollöleg méltányolni. Genova 
igazi eredménye csak attól várható, hogy bi- 
zdfjos elveket elismernek, amelyek nélkül a 
világ újjáépítése lehetetlen. Ez elvek eleje 
igy hangzik: Valamely ország tartozásának 
tömege termelő erejénél nagyobbb nem lehet.

A másik alapelv igy hangzik: Az egyik 
hitelezőnek nem szabad adósát fizetésében meg­
akadályozni. A harmadik elv, hogy a gazda­
sági békét csak akkor lehet talpraállítani, ha a 
kölcsönös bizalom uj életre kel.

Csicserin kijelenti, hogy Oroszország 
mindenekelőtt tiltakozik, az ellen; hogy dele­
gációja: az albizottságokban képviselve nem 
volt,, annak ellenére, hogy az orosz alkotmány 
a munkásszervezetekea nyugszik. Ha Európá­
ban; produktiv- munkához akarunk jutni, első­
sorban a munkások helyzeténkei! javítani. Ez­
után azt kifogásolja, hogy az államok a nyolc 
órai munkaidő elvét nem fogadták eh Végül ki­
jelenti. hogy a gazdasági bizottság határoza­
tait a. felsorolt fenntartásokkal elfogadja.

Cbhlrat kijelenti, hogy Oroszországot 
mostani helyzete nem jogosítja fel arra, hogy 
más nemzeteket megleckéztessen.

Motla svájci delegátus éles hangon til­
takozott az oroszok szemrehányása ellen. 
Svájc már régen behozta a 8 órai munkaidőt.

Petiin holland delegátus kijelenti, hogy

Apponyi a konferencia eredményeiről
A genovai tárgyalások befejeztével Appo­

nyi Albert gróf az ottani tanácskozásokról, va­
lamint a magyar kisebbségi indítvány mellőzé­
séről a következőket mondotta:

— Az Oroszországgal folytatott tár­
gyalások eredményességének lehetőségét min­
dig nagyon kétségesnek tartottam, mert hiszen 
a mi derék Kun Bélánk elég nyíltan beszélt 
akkor, amikor azt mondotta, hogy a proletár­
diktatúra magát semmiféle megállapodáshoz 
kötöttnek nem. érzi Különösen kétséges értékű 
lenne minden olyan megállapodás, amely a pro­
paganda munkáját kölcsönösen tiltaná, mert az 
bizonyos, hogy a szovjet kormány minden kon­
zulátusa a helyi kommunista propagandának 
centruma lenne., Ami a konferencia eddigi fá­
zisaiból megállapítható, nyertesnek egyedül 
Szovjetorasaország kerül ki, amely nemcsak 
szalonképesnek ismertetett el Európában, ha­
nem immár valóságos viszony fejlődött ki a 
a hatalmak között vele szemben, holott a ha-

Lloyd George ünneplése Angliában
London, május 19. Lloyd George szom 

baton este érkezik haza Genovából. Az angol 
alsó- és felsőház tiszteletére Ünnepélyes fogad­
tatást rendez. Az angol politika vezérei levelet 
köröztettek, amelyben többek között a követ­
kezőket mondják:

— Mindenki érzi közöttünk, hogy a mi­
niszterelnöknek nyilvános elismerést kell ad­
nunk Genovából való visszatérte alkalmából. 
Bár a genovai konferencián voltak nézeteltéré­
sek, a miniszterelnök soha sem sajnálta a fá­
radtságot, hogy keresztülvigye azt, amit ha­
zájának ős az európai bőkének érdekében 
tartott.

Genovában minket képviselt és ellenfelei­
vel ugyanavval a bátor hittel és bizakodással 
harcolt, amely jellemezte őt a háború alatt. 
Bármi legyen is ennek a konferenciának az 
eredménye, mi szeretnök, ha senki sem felej­
tené el azokat a nagyszerű szolgálatokat, ame­
lyeket egyrészt hazájának tett a háború alatt 
és azokat a csodálatraméltó erőkifejtéseket, 
amelyek arra irányultak, hogy Európát vissza­
vezesse a normális életfeltételek közé.

Lloyd George valószínűleg a jövő hét

Vértesy Testvérek gépjavltft mOheiy, autó garasa 
HATVAN-UTCA S3. SZÄM 
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Hollandia tőle telhetöleg mindent el fog kö­
vetni, hogy a szakértekezletet támogassa.

Galenanhas litván delegátus, aki ezután 
szót kért, a lengyel kérdéssel foglalkozott.

Fi.cta több ízben félbeszakítja a szónokot 
és figyelmezteti arra, hogy Litvániának Len­
gyelországgal való vitája nem tartozik a záró 
ülés napirendjére.

Galenanhas azonban tovább beszélt s 
Factának csak nehezen sikerült a litván dele 
gátast beszéde megrövidítésére bírni.

Stirmnnt lengyel külügyminiszter vissza­
utasítja a. litván delegatus kijelentéseit. Lit­
vánia megtámadására nem gondol és Litvániát 
de jure elismeri.

Csicserin elfogadja a garadális szerző­
désre vonatkozó határozatot.

Facta elnök ezután Angliához, valamint a 
többi országhoz azt a kérdést intézte, hogy 
vájjon belép-e a garanciális békeszerződésbe?

Facta elnök igenlő válaszok után 'a poli­
tikai bizottság határozatait elfogadottnak jelen­
tette ki.

Genova, május 19. A teljes ülésen köz­
vetlenül Barthou miniszter után Bánffy Miklós 
gróf magyar külügyminiszter francia nyelven 
mondott beszédet. Magyarországot nagy rokon- 
szenvvel — mondotta többek között. Magyar­
ország valóban köszönetét mondhat a meghívó 
hatalmaknak azért az érdeklődésért, amellyel 
az én hazámat is érintő kérdések iránt tanú­
sítottak. Egyúttal forró köszönetét mondott 
Olaszországnak azért a szívélyes fogadtatásért, 
amelyben Genovában részünk volt.

talmak a maguk részéről semmit sem adtak fel 
elvi álláspontjuk merevségéből.

Ami a kisebbségi védelem tekintetében 
a Magyarország részéről felvetett indítvány 
mellőzését illeti, ezen sem csodálkozom, mert 
velünk szemben helyzetünknél fogva rossz- 
akarati: tényezőknek elsőrangu érdeke volt 
ennek a kérdésnek a mellőzése, a többi jobb 
indulatunknál pedig nagyon másodrangu érdek 
ennek támogatása. Azok a hatalmak is, ame 
lyeknél a mi ügyünk iránt bizonyos megértés 
és jóakarat mutatkozik, ezt a jóakaratot a 
kisantant erélyes tiltakozásával szemben nem 
fogják érvényesíteni, mert ez nekik csak 
másod vagy harmadrangú kérdés, amelyet 
mindenkor készek feláldozni, hogy az őket 
jobban érdeklő kérdésekben támogatást nyer­
jenek. Ez az állapot mindig igy fog tartani, 
amig újabb politikai konstelláció vagy saját 
erőnk megnövekedése folytán nem számítha­
tunk úgy, mint hatalmi tényezők.

közepén tart beszámolót az alsóházban geno­
vai útjáról.

Róma, május 19. Csicserin az orosz de­
legációval valószínűleg csak kedden utazik el, 
mert addig gazdasági tárgyalásokat kell foly­
tatniuk több delegációval. Útközben Csicserin 
három hetet Berlinben szándékozik tölteni, 
hogy megoperáltassa magát. A hágai delegá 
dót Kraszin fogja vezetni.

Bécs, május 19. A Neues Wiener Tag­
blatt jelenti Génuából: Wirth dr birodalmi 
kancellár és Rathenau külügyminiszter tegnap 
hosszabb megbeszélést folytattak a Villa Ál­
berliniben Lloyd Georgeval az általános hely­
zetről és áz értekezlet eredményeiről. A tár­
gyalás a német küldöttségek és Lloyd George- 
nak bucsumegbeszélése volt.

Mielőtt a német küldöttség Génuát el­
hagyja, alá fogják még Írni az olasz-német 
megegyezési, mely szerint az Oroszországban 
fekvő német birtokát az olasz részről igényelt 
területek kivételével 80Ö millió lkáért vissza­
vásárolják. Megegyezést fognak kötni az Olasz­
országnak járó német jóvátételi teljesítmé­
nyekről is.

3 oldal

Lengyelország Közeledése 
a kisantanthoz

Prága, május 19. A brünni Lidove No- 
viny értesülése szerint a lengyel külügyminisz­
ter Ganovából házautaztában bécsi tartózkodá­
sát arra fogja fölhasználni, hogy végleges ha­
tározatra jusson Lengyelországnak a kisantant­
hoz csatlakozása kérdésében. Erre az időre 
meghívta magához Bécsbo a bukaresti, prágai 
és belgrádi lengyel követeket.

Genova, május 19. Fac(a olasz miniszter­
ellök, Benes dr cseh miniszterelnök, Bratianu 
román miniszterelnök ős Nincsics jugoszláv 
külügyminiszter Schober osztrák szövetségi 
kacellár előtt kijelentették, hogy a zálogjogok 
felfüggesztéséhez elvben hozzájárulnak. Ausztria 
most már a párisi jóvátételi bizottsághoz for­
dul, azzal a kéréssel, hogy «ktiváit a felveendő 
hitelek számára szabadítsák fel.

Genova, május 19. Schober szöv. kancel­
lár és az osztrák delegáció több tagja ma 
Bécsbo utaztak, ahova vasárnap reggel érkez­
nek meg.

Bécs, május 19. A „Neue freie Presse“ 
genovai jelentése szerint tegnap az olasz és 
jugoszláv delegátusok Santa Margaritában tar­
tott megbeszélésük alkalmával elvi megegye­
zésre jutottak. A jugoszlávok elfogadták a Zára 
körül felállított gazdasági zóna kibővítésére 
vonatkozó olasz követelést. A Baross-kikötő 
kérdését hat tagu bizottsághoz utalták, amely­
nek három olasz és három jugoszláv tagja 
lesz. Ha ez a bizottság a Baross-kikötő tekin­
tetében nem jutna megegyezésre, a kikötő 
együttes igazgatás alá kerül. Az egyezmény a 
napokban Rómában aláírásra kerül.

Washington, május 19, (Reuter) Harding 
elnök a napokban a kereskedelmi kamarában 
beszédet mondott, amelyben többek között eze­
ket mondotta:

— A kormány nem szándékozik az ame­
rikai ipart más államok kereskedelmének fej­
lesztésével tönkretenni. Az Egyesült Államok 
nem akarnak félreállani. Nálunk azonban előbb 
mindennek rendben kell folyni, mielőtt a 
államhoz elmegyünk, hogy velük e nagy 
lémákat megbeszéljük.

Az elnök ezután igy folytatta:
— Nem hiszem, hogy a háborúba

többi 
prob-

_ ^le­
avatkoztunk volna, sőt nem átallom kimondani, 
hogy kételkedem benne, hogy egyáltalán világ­
háború lelt volna, ha Amerikának a háború 
előtt olyan kereskedelmi flottája lett volna, 
amely Amerika világgazdasági jelentőségének 
megfelelt volna. Remélem megérem még azt a 
napot, amikor Amerika annyira fejlődött, hogy 
saját hajóján szállíthatja áruit a világ minden 
részébe.
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állónak sei 
jók a vötöi 
walizmusC

demokri 
Szí kapi 
krata a do! 

meg akai 
t. És nein j 
lilliókért do 
y a töke 
■zakszervea 
Ildin és az i 
rerbarálság
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között

Szombat 1922 május 20
Plot.: Bernardia, Katii. : Beinardia

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 8 órá­
tól este 8-ig.

Kollégiumi könyvtár nyitva délelőtt -9—12-ig, 
d. u 3—5-ig.

Csokonaiszinház este fél 8 órai kezdettel 
„Bob herceg“ Tiniár 11a vendégfellepié- 
vel.

Intim kabaré, előadás fél 9 ó.
Modern kabaré, előadás háromnegyed 9 ó.
4 fiireáliskola majálisa délelőtt 9 órától a 

Nagyerdőn.
A lóversenyek második napja délután 3 óra­

kor a lóversenytéren.
Az Érne közgyűlése d. ti. 5 órakor a klub­

helyiségben. Egyház-tér 13.

Margit-fürdö nyári szabad uszodája megnyílt
Idény és havi bérletjegyek víílílialók. ~

——nra—WM0———mi   ; ■'■fi _'' . 11 - ■-■■■■ »tu n 1 - i- ■ i ■— in i I■ rw -• • —-am*, .-»J.ll ■»—iii»r**4i

koronáért adott el.

4. oldal
A páncélszekrényben semminemű pénz és 

értékpapír nem volt, csupán pár okirat. Azon­
ban a páncélszekrény a für>szelésse haszna  1' 
. “ 1 , .> o-vó,. kára körülbelülhatatlanná lett, igj a gyai *«*!<* ... ..
10Q_4-)0 ezer korona. A házbehek krhallga 
tásuk során semmi olyan adatot nem tudtak 
mondani, amelyből következtetni lehetett a 
tettes kézrekeritésére : sem a furészelésnck a 
legkisebb zaját sem hallották. A nyomozás 
folyik. ___________

ti

Nagy Márton 
debreceni 

pótválasztásra kö­

högj7 Jánosi Zoltán 
Márton érdekében s 
tömeges felvonulása

A ref. papválasztás
Régen nem tapasztalt nagyfokú érdeklő­

dés nyilvánult meg a ref. egyház hívei rész o 
ról az Árpádtéri paróchia betöltése liánt. A 
korteskedés, a hívek toborzása mar hetekkel 
ezelőtt megkezdődött.

Három komoly jelölt körül csoportosultak 
a hívők s már napokkal ezelőtt inog lehetett 
állapítani, hogy ezek közt fog eldőlni a válasz­
tás Mi Nagy István vallástanitó lelkész meg­
választását óhajtottuk, azért, mert ismertük az 
ő építő mbnkáját, amit a belmisszió terén éve­
ken át végzett. Sajnos, ő az első szavazásnál 
a harmadik helyre 
szerepi lelkész és 
vallásoktató pap 
rül a sor.

Megemlítésre 
erősen korteskedett 
részben az ő híveinek 
szerezte meg Nagy Mártonnak a legtöbb sza­
vazatot.

Mint értesülünk, a mai pótválasztáson a 
Nagy István híveinek zöme a Molnár Ferenc 
táborát fogja erősíteni.

A papválasztás reggel 8 órakor isten­
tisztelettel kezdődött a Nagytemplomban. Ez­
után dr Thury László egyházmegyei tanácsbiró 
felolvasta az egyházi törvényeknek a válasz­
tásokra vonatkozó részét, mely után megkez­
dődött a szavazatok leadása. A szavazatszedő 
bizottságok elnöke Papp Gusztáv hajdusámsoni 
lelkész lett. A választók az egész szavazási 
idő alatt két urnánál szavaznak, melyek közül 
az egyik a református egyház tanácstermében, 
a másik pedig a Füvészkert-utcai ref. elemi 
iskolában volt felállítva.

A szavazások egész nap a legnagyobb ér­
deklődés mellett megszakítás nélkül folytak és 
csak a késő éjszakai órákban értek véget. 11 
óra előtt rendelte el az elnöklő Papp Gusztáv 
a szavazási idő záróráját. Ennek megtörténte 
után a szavazatok megszámlálásába kezdtek. 
Papp Gusztáv elnök éjfél után hirdette ki a 
választás eredményét.

Az eredmény a következő: Nagy Ist­
vánra leadatott az I. szavazatszedő küldött­
ségnél 309, a Il-nál 169, összesen négyszáz­
hetvennyolc (478) szavazat; Nagy Mártonra 
az I-nél 291, a Il-nál 327, összesen 618 sza­
vazat, Molnár Ferencre az I-nél 263, a Il-nál 
287, összesen 550 szavazat, Boér Károlyra az 
I-nél 27, a Il-nál 45, összesen 72 szavazat ; 
érvénytelen 5 szavazat.

Mivel a leadott 1723 szavazatból abszo­
lút többséget senki sem nyert, a pótválasztást 
a legtöbb szavazatot kapott Nagy Márton és 
Molnár Ferenc között ma, szombaton fogják 
megtartani.______________________________

Ki akartak feszíteni 
egy páncélszekrényt

Vakmerő betörő kísérlet 
egfy gyárban

Az Első Lámpabélgyár részvénytársaság 
Bethlen-rtca 32. szám alatti telepén vakmerő 
betörési kísérlet történt a napokban. A gyár 
jelenleg üzemen kívül van helyezve. A páncél­
szekrény az irodahelyiségben van, amelyet 
lakóknak adtak bérbe. A mostani lakó Lechner 
Elemér Máv. bádogos.

Tegnap a gyár ügyésze kiment a gyár­
telepre, hogy7 két iratot vegyen ki a páncél­
szekrényből. Odakinn nagy meglepetés, érte. 
Amint kinyitotta a páncélszekrény ajtaját, az 
ajtó csaknem ráborult. Ugyanis valaki előzőleg 
megjü eszelte a páncélszekrény ajtaját mind a 
négy oldalán, csupán a zárnál nem sikerült 
kifürészelnie, s igy nem is tudtak behatolni a 
páncélszekrénybe. Az ügyész azonnal jelentést 
tett a rendőrségen, amely erélyes nyomozást 
indított a tettes kézrekeritésére.

Szélhámos könyvelő 
Ötvenezer koronái sikkasztott

Egy jó családból való, intelligens, nagy­
stílű szélhámost tartóztatott le tegnap a rend­
őrség. A szélhámos neve Polnisch Géza 42 éves 
könyvelő. Volt alkalmazásban Kassán, Lőcsén, 
Nyíregyházán: Debrecenbe 1220 ban jött Njii- 
egyházáról s itt több rendbeli lopásért, csa­
lásért egy évi börtönre Ítélték. Büntetését 
1921 decemberben töltötte ki, amikor is ki­
szabadult.

Először is Nyíregyházára rándult át s ott 
Irsay Gusztávtól, akinél alkalmazást keresett, 
9 ezer koronát vett fel előlegképen, inig házi­
gazdájától, Greskó Sándortól 30 ezer korona 
értékű ruhaneműt lopott. Polnischt akkor erő­
sen keresték, do nyoma veszett. Márciusban 
újra Debrecenbe merészkedett s a viilanygj ár­
ban kapott alkalmazást. Szélhámoskodásait itt 
is folytatta. A gyárban saját nevére fautalvá- 
ványokat állított ki s azokat idegeneknek el­
adta, akik ki is váltották a hamis utalvány 
alapján a fát. így Borbély Ferencnek két öl 
fára szóló utalványt 2 ezer, Nagy Mártonnak 
3 öl fára 6 ezer, Steinberger Istvánnak 3 ezer­
koronáért adott el. Ezenkívül Szappanos utca 
25. szám alatt lakó házigazdáját a régi recipe

— A választások napján nincs törvény­
kezés Az igazságügyminisztor elrendelte, hogy 
az 1922 évben összeülő nemzetgyűlés tagjai­
nak váíasztására kijelölt napokon a kir. bíró­
ságnál kitűzött tárgyalásokat mind'a polgári, 
mind a büntető ügyekben hivatalból halasszák 
el. A kir. bíróság újabb határidő iránt hivatal­
ból köteles intézkedni.

— A szavazatszedő küldöttségek napidija 
4 belügyminiszter rendeletet adott ki, amely­
ben a nemzetgyűlési választásoknál működő 
összeíró és szavazatszdö küldöttség, valamint 
a választási bizottságok tagjainak és a válasz­
tási elnököknek napidiját és utazási költségért, 
továbbá a választási névjegyzékek és egyéb 
választási iratok leírási diját állapítja meg.

— Kossaika dr nem lép vissza. Kossaika 
János műegyetemei tanár pártja figyelmeztiti 
a párt tagjait, hogy a Kossaika dr visszalépé­
séről rosszakaratulag terjesztett, valótlan és 
alaptalan híreknek hitelt ne adjanak, mert 
Kossaika dr nem lépett vissza és visszalépésére 
nincs is ok. A párt irodájában, Varga-utca 1. 
sz. alatt az ajánlók az ívek aláírása végett ál­
landóan jelentkeznek.

— A Csokonai-kör díszoklevele Beets 
Adorjánné részére. A Csokonai kör — amint 
irtuk _ idei közgyűlésén tiszteleti taggá vá­
lasztotta Beets Adorjánné hollandi Írónőt, a 
magyar nyelvnek és irodalomnak ezt az ava­
tott ismerőjét és buzgó ismertetőjét. A Kör 
Beetsnét a tiszteleti tagságról díszoklevéllel 
értesítette, amelyet a napokban küldött el 
Leidenbe. A díszoklevelet Mika László jónevü 
fiatal rajzolómüvész állította ki; a magyar mo­
tívumokból álló gazdag diszitésbe ötletesen és 
Ízlésesen volt beleillesztve fent Csokonai arc­
képe, az alsó sarokban pedig a Nagytemplom 
és a kollégium. Maga a szöveg igy hangzik : 
A debreceni Csokonai kör dr Beets Adorjánné 
született Damsté Helbertine úrasszonyt, a ki­
váló németalföldi, loideni Írónőt azokért a her­
vadhatatlan érdemekért, amelyeket a magyar 
szépirodalom remekeinek művészi átültetésével 
szerzett, nemkülönben hazánk és nemzetünk 
ügye iránt táplált lelkes rokonszenvével régóta 
mindnyájunk szivébe iktatott: 1922. évi mái- 
cius hóban tartott közgyűlésében egyhangúlag 
tiszteiéit tagjává választotta. Amiről szóló ok­
levelünket neki ezennel örömmel kiállítjuk és 
saját aláírásunkkal és pecsétünkkel ellátva hi­
telesítjük.

— Az amerikai visszavándorlás. A new- 
yorki bevándorlási hivatal közlése szerint a 
múlt év június 1-étöl folyó évi február végéig 
Amerikába a bevándorlás érezhetően csökkent. 
Az összes beváudorlottak száma 226.000. A 
visszavándorlók száma ezzel szemben feltűnően 
emelkedik és a jelzett nyolc hónap alatt 152 
ezret tett ki. Legerősebb a visszavándorlás a 
lengyelek körében, ezek közül 25.000-en tértek 
vissza hazájukba. A lengyel kivándorlók száma 
mindössze 5000 volt. A keleti Balkán-államok­
ból, Bulgáriából, Szerbiából és Montenegróból 
szintén csökkent a Rivándolás, 1320 an ván­
doroltak ki, viszont 4900 volt a visszavándorlók 
száma, ami arra vall, hogy ezekben az orszá­
gokban javultak a viszonyok.

— A „Csaba“ nyári mulatsága. A debre­
ceni tudományegyetem orvoskari „Csaba“ baj­
társi egyesület 1922 junius hó 6-án patronusai 
(tanárai) és dominusai (tanársegédei) vezetése 
mellett a nagyerdei uj belgyógyászati klinika 
helyiségeiben kulturális és segélyalapja javára 
zártkörű nyári mulatságot rendez, délután •> 
órai kezdettel, műsorral és tánccal egybekötve. 
A zenét Magyary Imre zenekara szolgáltatja. 
Vendéglős Németh Aladár, az Arany Bika tu­
lajdonosa. Bármily felvilágosítással szívesen 
szolgál dr Sághy Ferenc dominus, egyetemi 
tanársegéd, a vigalmi bizottság elnöke, naponta 
11 -12-ig. DMKE II. c. ____________

szerint meglopta és kölcsönt vett fel tőle, arait 
nem adott vissza.

Tegnap este aztán sikerült elcsípni a 
szélhámost. Boromissza Ernő és Sinka János 
detektívek felismerték a korzón sétáló Polnischt 
s letartóztatták. Polnisch nem közönséges szél­
hámos. Érettségivel rendelkezik, Ludovika Aka- 
démia-taufolyamot végzett. Az összes kár kö­
rülbelül 50—60 ezer korona.________________

— Volt tartalékos tisztek igazolása. Azon 
urak, akik a háború alatt tartalékos tisztek, 
vagy tisztjelöltök voltak és még igazolva nem 
lettek, különösen pedig azok, akik hadifogság­
ból tértek vissza és akik kérvényükben lakó­
helyüket, illetőleg pontos címüket nem tüntet­
ték fel, vagy azóta azt változtatták, — a deb­
receniek a' honvéd körletparancsnokság tiszti 
igazoló bizottságánál, Pétcrfia-laktanya, föld­
szint 54. sz. naponta délelőtt 9 órától délután 
2 óráig személyesen jelentkezzenek, a vidékiek 
pedig ugyanoda lakóhelyüket, illetőleg pontos

1 címüket jelentsék be. ____
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— Kinevezések. A h. polgármester a szervezeti 
szabályrendeletben irt állandósított napidijasi állásokra, 
a városi számvevőség ilöterjesrtese folytán Petlió Ká­
roly Csobán Imre, Keresztesi István, üerecze Sandor, 
I'ioó József városi behelyettesített állandósított napi- 
diias tb számtiszteket, Grósz Margit, behelyettesített 
állandósított napidijast, Plescha Tivadar ideiglenes mi­
nőségi! szakdijnok, tb. számtisztet és Ember Mária 
ideiglenes,szakdijnokot kinevezte.

— Elveszett a községi pénztár kulcsa. 
Tőkés Vince mikepércsi jegyző tegnap délelőtt 
azt jelentette az alispáni hivatalnak, hogy 
mikepércsi községi pénztárnok elhagyta 
községi pénztár Wertheim-szekrényének kul­
csát. Az alispáni hivatalban nyomban intézke­
dés történt az irányban, hogy az állampénz­
tárból adják ki a szekrény másodlati kulcsát. 
Egyébként nyomozás indult az eltűnt Wert- 
heim-kulcs után.

— Szájbalötte magát egy népzenész. 
Páva István népzenész Komódiban tegnap haj­
nalban forgópisztolyával a szájába lölt s azon­
nal meghalt. Tettének oka szerelmi bánat. 
Ugyanis szerelmes volt egy falubeli jómódú 
gazda leányába, bár a leány viszonozta is az 
érzelmeit, de az apa ellene volt nemcsak a há­
zasságnak, hanem még annak is, hogy a fiata­
lok találkozzanak. Sőt azt is megtiltotta, hogy 
a zenész egy pár.nótát el-elhuzhasson esténként
— amint ezelőtt is tette — a leány ablaka 
előtt. Emiatt keseredett el annyira a cigány­
zenész, hogy tegnap megvált az élettől.

— Károlyi Mihály vagyonelkobzás! pőre. 
A budapesti polgári törvényszéken a Károlyi­
féle vagyonelkobzási per folytatólagos tárgya­
lásán. A kincstár képviselője kijelenti, hogy 
Károlyi Mihály, felelős mindazokért a szenve­
désekért és meggyalázásokért, amelyeken Ma­
gyarország keresztül ment. Károlyi egész po­
litikai pályafutása alatt a destrukciót szolgálta. 
Ha a Galilei körre annak idején nem lehetett 
sok mindent bebizonyítani, ennek az az oka, 
hogy a Károlyi uralom alatt Magyarországon 
elsikkasztották a Galilei körre vonatkozó ada­
tokat. A kommun kitöréséért igenis Károlyi 
tartozik felelősséggel, mert ha nein minősítette 
volna Kun Bélát politikai fogolynak és ha az 
akkori törvényes hatalom nem nézte volna el 
az ő akna munkáját, akkor a proletár diktatúra 
sohasem törhetett volna ki. A bíróság a bizo­
nyítási eljárásról szóló döntést héfőn reggel 
10 órakor fogja kihirdetni.

— A főváros emeli a kórházi ápolási di­
jakat. A főváros kórházaiban julius hó 1-től 
felemelik az ápolási dijakat. Az uj ápolási dij 
56-szorosa lesz a békebelinek. A leggondosabb 
takarékosságot szem előtt tartva minden való­
színűség szerint 250 korona körül fog a napi 
ápolási dij kialakulni. Tekintetbe véve azt, hogy 
a gyógyszerek, műszerek, kötszerek fehérne 
miiek és élelmezési anyagok a békebeli viszo­
nyokhoz képest 100—150-szeres emelkedést 
mutatnak, az emelés igen alacsonynak mond­
ható, mert a legutóbbi békeévben 442 korona 
40 fillérben voltak megállapítva az ápolási dijak 
és a mostani emelés ilyen formán egyáltalán 
nincsen arányban az anyagárak emelkedésével.

— Öngyilkos nyolcvanéves asszony. Meg­
rendítő öngyilkosság történt a biharmegyei 
l’épe községben. Egy idős matróna, aki nem­
régiben töltötte be életének nyolcvanadik esz­
tendejét, öngyilkossági szándékból felakasztotta 
magát. Az életunt asszony neve özv. Fábián 
Jánosné. A kiterjedt családdal, nagy rokonság­
gal biró matróna az utóbbi időben betegeskedni 
kezdett s azóta többizben életuntságról panasz­
kodott. „Jobb az ilyen öregnek már meghalni
— mondogatta — mert csak szenvedés az 
élete.“ Hozzátartozói azonban ennek ellenére 
sem gondolták, hogy Fábiánné öngyilkossági 
tervekkel foglalkozik. Tegnap aztán Fábiánné 
végrehajtotta tettét. Kora délután kiment a 
temetőbe s ott üldögélt közeli rokonai sirja 
előtt. Estefelé aztán, mikor már kevesen jártak 
a temetőben, előkereste a szatyorjából a ma­
gával hozott ruhaszárító kötelet s az egyik 
virágzó orgonafára felakasztotta magát. A 
gyenge fa egész meghajlott a súly alatt, de 
azért nem tört el. Hozzátartozói, mikor este 
vacsorára sem tért haza Fábiánné, keresésére 
indultak s csakhamar rá is találtak élettelen, 
kihűlt tetemére. Akkorára már kiszenvedett. 
Kábiánné semmiféle írást nőm hagyott hátra, 
de valószínű, hogy betegsége miatt keresett 
menekvést a halálban.

— Antant ellenőrző tiszt Debrecenben. 
A Hajduföld tegnapi számában megírta, hogy 
az antant misszió egy francia ezredese Debre­
cenbe érkezett. A missziós tiszt tegnap a lak­
tanyákat tekintette meg, majd délben kiment 
a Hortobágyi’».

—- i fasor világítása. A városi tanács 
egyik legközelebbi ülésén egy érdekes tárgy 
log szerepelni. Nevezetesen azt az indítványt 
tette az egyik tanácsnok, hogy este a fasort 
világíttassa ki a varos. Az ívlámpákat igy nem 
kellene üzembe helyezni, mert a magános álló 
lámpák pótolnák a Piac utca egy szakaszán az 
ívlámpákat.

— A májusi városi közgyűlés. Debrecen 
város május havi rendes közgyűlése az eddigi 
jelekből Ítélve minden valószínűség szerint el­
marad. A bizottsági tagokat, de meg a város 
több tisztviselőjét erősen foglalkoztatta a vá­
lasztás és az azzal járó munkálatok, úgy hogy 
a városi folyó ügyek intézésére nincs elég 
idejük.

— A dorogi jegyzöség. A belügyminisz­
ter tegnap leiratban arról értesítette' az alis- 
páni hivatalt, hogy a korábban Hajdudorpgra 
helyezett Tassy Imre menekült jegyző nem 
foglalhatja el állását, mivel Kurd községhez 
osztatott be szolgálattételre.

— Az Egyetemi Kör műsoros estélye. Az 
egyetemi ifjúság hagyományos műsoros estélyei 
mindig a legmagasabb művészi nívón szoktak 
állani. Ebben az évben is megrendezi ezt az 
Egyetemi Kör 22éu este fél 8 órai kezdettel 
a Bika mozgó helyiségében. Az estély iránt 
már is városszerte általános az érdeklődés. A 
gazdag műsor szereplői közül aDr 7'antóBéla 
és Dr Hankiss János, lebilincselő előadásait 
nem kell külön ismertetni a közönség előtt: 
már több Ízben volt alkalma bennük gyönyör­
ködni. Az Egyetemi Kör agilis vezetőségének 
sikerült megszerezni a Rimanóciy János he­
gedűművész közreműködését, aki a kritikák 
egybehangzó véleménye szerint Hubay mester 
eddigi legkiválóbb tanítványa. Játékában az 
érzelem mélysége brillians befejezett techniká­
val párosul. Szereplése, melyben Tartini : Ördög 
trilláját és a Sarasaié : Introdukcionet Taran- 
tellejét adja, a legmagasabb művészi élvezetet 
fogja nyújtani a közönségnek. De nem kisebb 
érdeklődés előzi meg a Vattay Margit tánc­
művésznő szereplését sem, aki a Bohams: 
Magyar rapszódiájára lejtett tánccal fogja gyö­
nyörködtetni a közönséget. Külön meglepetésül 
tartogatja az ifjúság a Mácsay karnagy mű­
vészi vezetése alatt álló Egyetemi Vegyeskart, 
mely ma kétségkívül Debrecen legfegyelme- 
zettebb, legprecízebb együttese. Két ifjú költő 
tehetség is itt mutatkozik be a közönségnek : 
Lukács Laura és Radványi Sándor. Végezetül 
Pékár Gyulának egy bájos színdarabját adják 
elő az egyetemi ifjak, ami az eddigi próbák 
után Ítélve az estély fénypontjának Ígérkezik: 
Molierc a királynál címmel. Jegyek korlátolt 
számban Csáthynál és az Egyetemi Kör helyi­
ségében kaphatók (Kollégium).
, — A II. kerületi szavazatszedő küldött­
ségek. A második kerület választási bizottsága 
tegnap délelőtt Márk Endre elnöklete alatt a 
városháza kistanácstermében ülést tartott, ame­
lyen a bizottság tagjai letették a hivatalos 
esküt. Ennek megtörténte után kijelölték a 
szavazatszedő küldöttségek tagjait, akiknek 
névsora ma hirdetményben fog megjelenni.

— A megyénél kifizették az átmeneti 
segélyeket. A vármegyeházán nagy öröm volt 
a tegnapi napon : A miniszteri rendelettel leg­
újabban megállapított átmeneti segélyeket az 
állampénztár már kifizette. Tehát volt alapos 
ok a megyei tisztviselők között az örömre.

— Az ÉME választmánya ma, szombaton 
délután 6 órakor gyűlést tart a központi iro­
dában (Egyház-tér 13.), melyre a választmányi 
tagok pontos megjelenését kéri az elnökség.

GALA PÉTER
CAILLER

KOHLER svájci tejcsokoládé
PISCHINGER és

SUHAJDA csokoládé Dessertek és mindenféle 
színházi cukorkák nagy választékban kapható a

— A Kereskedelmi Alkalmazottak műso­
ros juniálisaikat június 17 én a nagyerdei fürdő 
kerthelyiségében és termében tartják meg. Az 
estély sikerét biztosítja a száztagú rendezőbi­
zottság, mely fáradtságot nem ismerve mindent 
elkövet az estély sikere érdekében.

— Bessenyei pártiroda Arany 
Bika félemelet 18.

— A Milotay-párt választási irodája az 
Arany Bika-szálloda félemelet, 14. számú szo­
bájában van. Feljárat a főbejáraton, vagy a 
József királyi herceg-utca felől. Hivatalos óra 
egész nap. Telefon 12—93 , minden ügyben for­
duljunk ide.

— A vérrontó bűn a cime Dinter Arthur 
világhírű regényének, mely dr Nagy Zsigmond 
kitűnő fordításában most jelent meg. Kapható 
minden könyvkereskedésben. Ára 120 korona.

— Kalaptaníolyam. A Szt. Erzsébet-nő­
egylet junius 7-én kalaptanfolyamot nyit egy 
budapesti tanerő vezetése mellett; még néhány 
jelentkezőt elfogad az egyesület megbízásából 
özv. Engesszer Józsefné, Timár-utca 5. sz.

ÉG ÉS KIAD 
’IACZ-UTCZA 
TELEFON: 3

SZÍNHÁZ.
oo

HETI MŰSOR:
Szombat: Bob herceg. C) bérlet.
Vasárnap délután: Peleskei nótárius.
Vasárnap este: Bob herceg.

a
Bob herceg

telivér gamin, kedves királyfin csaknem két 
évtizedes hóditó utján egészen belelopti magát 
Debrecen szivébe, jobban mint bármely más 
operettalak. A játékosan meseszert operett ro­
mantikája nem adta meg magát és nem halt 
meg, még csak meg sem fakult: a régi, szelíd 
románcok melódiái újra és újra kigyuladnak, 
csöndes, lágy lírájuk hosszan rezonaló hangot 
üt meg a szivekben és a Bob édes és rózsás 
fiatalsága él tovább. Ifjak lüktető szivében és 
deresedé fejüek mosolygó emlékeiben . . .

A szeretetreméltó királyfin ellenállhatat­
lan alakját a Csokonai-szinházban primadonna­
generációk vitték újabb és újabb sikerre, Felhő 
Rózsitól az első Bobtól el egészen a közel­
múltig, amikor két egymásutáni szezonban két 
kiváló, érdekesen elütő felfogású Bob-alakitója 
volt m. Csokonai-szinháznak. Buday Ilonka ra­
gyogóan dacos és szeles, hóditóan szeszélyes 
Bobja délceg volt és sugárzott, a Helvey Er­
zsiében pedig a lágy és büszke bájosságból, 
ábrándos könnyedségből és gyöngédségből volt 
több, mint a gamin erős akcentusaiból.

Tímár Ila, a szegedi színház tagja vál­
lalkozott tegnap este arra a súlyos feladatra, 
hogy ebben a tradiciózus szerepben fogja meg 
a debreceni közönség 
az emlékekkel való 
a vendégmüvésznö 
rés is volt. Nem 
alakítása teljes és 
lett volna, mert hiszen láthatólag 
még arra az odaadó átlényegülésre, 
lenkezés nélkül magával sodorja a nézőteret. 
Nagyon szeretetreméltó, kedves, rakoncátlan és 
bájosan dacos Bob volt, de helyenkint iskolá­
sán korrekt és hűvös : még nem komédiásodéit 
hozzá teljesen a színpadhoz, még sokszor erőt 
vesz rajta az a tudat, hogy nézik s igy a tel­
jes odaadás hevülete most még hiányzik külön­
ben igen rokonszenves eszközli és intelligens 
felfogású játékából. Mert ha játékbeli kvalitá­
sai, ha olyan nehéz feladatok megoldásában, mint 
a Bob herceg megformálása, még nem teljes tuda­
tossággal kihasználtak is, erősek és fejlődés­
képesek: hangja tisztán csillogó, hajlítható és 
szép fényű, — a középső regiszterekben ugyan 
még nem kapta meg egészen erejét — muzsi- 
kalitása biztos, tánca graciózus, pontos és 
temperamentumossága mellett is diszkrét.

szivét s a próbálkozás 
küzdelem nehézségéhez és 
fiatalságához mérten sike- 
azért ugyan, mintha Bob­
maradék nélkül befejezett 
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6. oldal.
HAJO U b O L D

május 20.

Egészben véve friss, tgézetes és jó táv­
latú tehetség s a Csokonat szinház eg) il.tesébe 
nagyon beletudna illeszkedni. Ha nem is mint 
primadonna, de mint táncos szobrot . Ezen a 
szerepkörön örvendetes nyereség volna, annal 
is inkább, mert a Csokonai-színház évek óta 
érzi a jó táncos szubrett hiányát, (öj

Színházak És nwzgószinházah hözlcmenyBl:
Tímár Ilának szombaton C bérletben lesz 

a második vendégfellépte a Bob hercegben 
Ez a végtelen bájos és nagytehetségii művésznő 
e<rv csapásra hódította meg a debreceni közön- ; 
séget. Finom játéka, csengő hangja meg nem , 
szűnő tapsot váltott ki a közönségtől.

Tímár Ila egyike azoknak a muvésztehet- ; 
ségeknek, kik a közönségnek feledhetetlen estét 
szoktak szeiezni.

Tímár Ha még szombaton, vasárnap, m t- 
főn fog a Bob herceg ben vendégszerepelni.

Reinhold Sthünzel. Mase Lauda, Hanni 
Weisse csodálatos tehetségű művészek brillí­
roznak’a ..Frakkos Ördög" c. d,eteít.iv tö‘íS‘ 
ben Egy igen gyönyörű, izgalmakban bove’- 
kedő film pereg le szemeink előtt életveszé­
lyes hajszák, életre-halálra szóló üldöztetések. 
Mesterien felépített és rendezett történet, ami 
mindenkinek izgalmasan kellemes szórakozást 
fog nyújtani. Uránia 5, í, Utalvány éi- 
vén vés.‘ Jön! Schimmy király,operett moziszkeccs, 
táncokkal, dalokkal az Urániába.

Tarzan fia is itt lesz nemsokára.
Dynti, a rikkancskird'y filmet ma meg

Dynfí a rikkancskirály az Apollóban.
Dynti, a rikkancskirály a legszebb ame­

rikai film. ’  —

»POKT
ao

Vasárnapi «irkórt..».

®óde°redménvm azt'bizonvhiák.' hogy a K nak. teL 
Jes lúd "sát latba kell vetnie, hogy a győzelmet jelentő 
2 pontot elvihesse. __ __

Törvénykezes
oo

Megszököli katonaszökevény
Még a háború forgatagában tirfént, hogy 

kovics Üvöigy szakaszvezetó csapatjától Ilie8^^ö 
E fogatása után Szegeden 1917 szeptemberben Sólyom 
Sandor örvezetó és Selymes János, a 3-as ho”yéüek 
hez beosztott népfelkelő, kaptak paianeso , h » , . 
koúcsot a 650. tábori postához atkiseijék. Este &ekes- 
.•■sU ira érkaztek hol a reggel induló vonatra át kellett 
Völni szállnlok, ólt azonban Pa kavics k seröjeiíól m.g- 

’■““'aXÄ'”« sXcs János

elnötmi, mis a iärsyalasvetclS M“”r“ 
örn’-ßv volt A vádat Szucs Sándor hadbíró szazaaos 
képviselte mig védő dr Pórszász Káto'y ügyvéd kato­
nai véd” lolt vád gondat.ansagból okozott őrszol- 
öalati kötelesséesértés büntette Cime» emeltetett.ga.att kötelessége^ h ö a f(,golv nwg-

szökéséről nem tehet, mert ’fé éüeparancsnoka volt, úgy határozta meg hogy M éjjel 
vádlott alszik, s másik fel ejjelen pedig o, bolymos.

a

nem nézni,’ nagy mulasztást követ el.

A tőzsde
oo

Magyar korona: 66.
Bizakodó és szilárd hangulatban indult 

ma a tőzsde, azonban a béc sí hírekre az 
értékek túlnyomó részben a nyitási nívóra 
estek vissza. . , .A valutapiac élénken indult es az alap­
irányzat mindvégig szilárd maradt.

Budapesti aárlat
Magyar hitel 19*0, Osztrák hitel 

Angol Magyar 750 ■ - 
Magyar—Olasz 31 
C-..-'. ------
3400, Közúti 1490,

UnoS“7akarék 112O.^esU 
Borsod miskolci 

gária 2625, \ iktória 

nvi 7800, Adrin 12400, Atlantic 
vánte 8050, Trust 2170, Gans-Danubms 
45700, Ganz villamos 8300, Liptak 
Macv. ac l 2950, Schlick 11’0, 
730,'Brassói 4300, Izzó ,.1^pÓl?l1nn
3100 Hazai faterul. 19*5, Klotdd, 4100, 
Erdő 710, Nasici 12800, Neuschi Licht. 
490. Orsz. fa 1040, Telefon 4900.

Valuták
Xapoleou 3090—3110, Angol font 3575 

36->5 Dollár 803-813, liancia trank 
7175’-7225, Mii ka 270 -280, Lira 4V2o 

' 175 Or.zt*át . 63 , 8.63
44 0—45’50* Lei 550-60, Szokol 1535 45, 
Sváici frank 14950-15050 Korona dinar 
1128—1188, Lengyel márka 18 50—Uw.

Devizák .
Amsterdam 311-6, Koppenhága 172 00, 

_ 177<0. Krisztiania 149’00 153’00,_ Lon­
don 3575-3650, Berlin 768;50-* <8’50, 
Milánó 42’00—42’50, Paris .oOO-io.oU 
Praga 1535 1555, Stockholm 2o2 08—0’00, 
Sv^j 154'85—156-25, Bécs 760-86 Zág­
ráb 282’50-29250, Newyork 806-816.

Zürichi zárlat
Berlin 174.00 Holland 20T25, Ne''Jürk j 

522, London 2322. Piri» 4.5n, Milánó | 
2670'51'. Brüsszel----- , Prig» 991'50, Buda- .
nest 66, Zágráb 187 50. Bukarest —, 
Varsól3,’Bóc» 5’50.Osztrák lebélyegzett 5 50. |

Utótőzsde
Irányzat barátságos. A prolongáció 

meMehétős magas kölcsöndijak mellett de 
»imán ment. Áll mvasut 12500, Rima o3to, 
Déli vasút 3550, Salgó «900, Koburg 
2975.A valutapiac : A valutapiacon a nyuga­
tiak szilárdak Dollár 810, márka 2* ', 
szokol 154», lei 556, Dinár 113a, osztrák 
korona 813.A nemesfémpénzek piaca: Az ezüst 
érmek ma gyenge nyitás után ismét meg 
szdinbiltak.’Mindvégig emelkedő árfólya

670.
750, Leszámítoló bank 860, 

_ hitelbank 270, 
ba>>ú‘“5S0. Saígó 8800, Rimám mányi _____ . p 11 •      * ■>!.-. A I -

Ö41MJ, Mtt’HI It^Vf Lzv" ’”w”’n-Vn 
lamvasut 12125. Keresk. bank bo50, 
la»».»**» - ——- -  -
Borsod miskolci 3750, o--n 
Budapesti gőz. 6250, Gizella 2í«>U, 
eária 2625, \ iktória , *
Kohó 8450. Általános kőszén 14100, briká-

Jel z

Déli vasút 34 * 3, Al- 
----- , Alta

I hazai 21900, 
Concordia 2325, 

___ y Hun- 
8425, Beocsini 7250.

:4C0, Le-
___ ■_ ;..j

511, 
Wörner

Mikor 6 felébredt, a fogoly már nem volt ott, ellenben 
Sőlvom örvezető s aludt. Utóbb a főtárgyaláson mar 
nem "lent meg, de a haditörvényszék felolvasta valló 
másá melv szerint igaz, hogy ő úgy rendel kezet i fel- 
éjjelen vádlott alszik, fél éjjelen ö, de mikor ó elaludt, 
vádlott aludt.

Uevész a vádat fantartotta és vádlott megbünte­
tését kérte mert vád’ott is gondatlan volt, amennyiül n 
'a fogoly nem volt ntegbilircselye. Védő elment st kért, 
mert ugv látta, hogy ha gondatlanság forog fenn, ez. 
nem a vádlott, hanem Sólyom őrvezető részéről forog 
fen mert vád olt aludt, mikor Sólyom elaludt és kérte 
vádlott szabadlábra helyezését A bíróság vádlottat az 
Piloné emelt vád alól felmentette, mert a gondatiau- Sco nem látta beigazolva és elrendelte vádlott azon- 
Sli szabad'ábrahelvezését Az ítélet jogerős,

APRÓ HIRDETÉSEK.

mok cseréltek gazdat. Ezüst korona ,150, 
forint 185'50—189 , 5 koronás 3i5.

Az aranypénzek piaca szilárd. apó­
ién :H00—115. 20 koronás magyar arany 

oovU —
leon 3100—115, 20 koronás magyi 
3270—300, dupla dukát arany

Terménytőzsde.
A mai terménytőzsde csendes 

búza gyengébb, a korpa sziláid 
Egyéb 'cikkek tartottnak mutatkoztak. Igen 
elénk és sziláid volt a rozs.

Hivatalos árak; Búza tiszavideki 34 «0 
-500,fehérmegvei 3475- 3500. pestmegyai 
3475- 3500. rrU.s 2950-2975, takarmány 
árna 2450-2550, sörárpa 25o0 6ol), 
köles 2700-2800, zab 2400-2430. tengeri 
3075-3130, repce 44-46, Korpa 16OJ— 
1650. . , ,.Sertésjelentés

Szabadvásári maradvány 573 sertés, ér­
kezett 301. eladatott 169. ,

Árak : zsirsertés fiatal nehéz 1U3 4b, 
könnyű 90—130. . .... , - •• i *.A zártvásáron nem fejlődött ki üzlet.

volt 
volt.

FESTEK
lakk, brunolin, terpentin kiváló minő­

ségben jutányos árban kapható
STERN festéhüzíet Piac utca Iß. szám
Telefon 856. szám. Bikával etemben, 
Ugyanott kalaplakk minden színben 

‘ kaphat l kivá ó minösétrben____

Vasabroncs 
kisebb vagy nagyobb meny- 
nyiségbeu kapható l’iaez-

' utcza 59. sz.______
Mosott rongyot 

keres megvételre lapunk 
kiadóhivatala kisebb és 
nagyobb mennyiségben.

3é5yegzőgyár 
ds vésöintézet 

PAULÓ I. 
B«tthyanyl-utcza »». 

Tólefon 1365.

í Forgács István
I I müórás
s | Bádügos-ü.

Konghahertnek
kiválóan alkalmas, 950 négyszögöl 
területű fekete agyagföld Nemes- 
utcza 7. szám (lócós kert.) kis 

házzat 

eladó.
Értekezhetni a „HAJDUFÖLD 
szerkesztőségében délután 6 óra­
kor Piacz-utcza 59. szám alatt.

, Ezüstért 
budapesti magas árakat fizetek 

Kramer Ä
í Aranyért,

GsipkÉlí, szalagok,
ruhadiszek óriási választékban

meglepő olcsón

| Mas CsipheaMiáz KflssulM. 4■ BB BMK® ES M ® H SÄ K K M 9 ■ ■ 
| Elcserélném |
■ emeletes bét házamat olyan földszintes házzal, melyben csupán ■
■ egy Xl”.... ló 5 s»bSÓ modern MM »»»■ K. « «• ■S bús modern lakásomat azonnal átadnám.J CÍM A HAJDUFÖLD KIADÓHIVATALÁBAN, PIAC-UTCA 59. m

Használt 
bútorok és antik szekrény 
eladók. Szent Anna-utca 

5. emelet.
Hímzés

és mindennemű női fehér­
nemű varrás jutányosán 
elvállaltatik Erzsébetutca 

79. szám. Nyiriné.

g FAZEKAS
I előnyomd» és kézi-
| munka üzlete
I Szent Annau. 6. szám. 
IMI mii III IIWM—— 'l—■

1 hwiwlitasilil
• 1 telis? «javítását, Way-'«w*;l 
S S Köreitekre tüUrrnluuzaot tab.’lB

I IHÍESZ HEnrihvObSigyarl

Kifutó
fiú vagy leány felvétetik 
lapunk kiadóhivatalában. 
Jelentkezhet! d. e. 8—12-ig 

; d. u. 2-6 ig.

Sehol sem vásárolhat olyan

olcsón
deszkát, lécet, épüleifáf, 

tetőcserepet stb. mint 

Hurger és Weinbergei’
fatelepén, Debreezen, Szoboszlai-ut 1- b.
Tűzifa, hasáb és aprított házhoz szállítva.

B
renadin ruhák, 

VASZONÖLTÖNYÖK, 
Gallérok. Kezelők, 
ingek és mindennemű 
fehérnemüeket tisztit 

PALOTAY LAJOSNE 
Batthyányi-u. 28 sz. Egyháztér 5. sz.

Nehéz az élet, 
jó ruhába járni gondot ad, llÉjlUPÍ 
olcsón beszerezni tessék UUUIIMW 
menni, hol kevésbé hasznélt finom 

férfi ruhák állandóan kaphatok.
Oár-utcza Z. sz. (Zenedével szemben)

■ CÍM A HA.JPUfonu — -

Magyar Nemzeti Könyv- es 
Lapk'sadóvállalat Részv.-T.

Debreczen, Piacz-u. 59. sz.

ílLílZk m4> URADollárt, a?®
Simon Banhiroda SS
IdtStn Mf Ittttali IttdisíililijnrlSIt.
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